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Az új választójogi javaslat
sárosi vonatkozásban.

Báró Ghillánv Imrének, az országos 
nemzeti munkapart alelnökének e tárgyú, 
lapunk hasábjain megjelent, országos ér­
deklődést keltett két cikke több oldalról 
megvilágította ezt a jövő nemzeti életünkre 
nézve nagyfontosságú kérdést.

Mindazonáltal nem tartjuk felesleges 
munkának, ha egynéhány, bennünket sáro- 
siakat főleg érdeklő statisztikai adattal 
hozzájárulunk e kérdés megvilágításához.

Hogy a választójog kiterjesztésének 
jogosult mérvét megismerhessük, ismer­
nünk kell Sárosvármegye felnőtt férfi­
lakosságának szellemi és anyanyelvi viszo­
nyait, mert csak ez esetben bírálhatjuk 
majd meg, hogy mennyiben jelent jog­
fosztást az új javaslat, mint azt a nemze 
tiségiek és nemzetköziek fennen hirdetik.

Sárosvármegye 24 éven felüli férfi­
lakossága a legújabb statisztikai adatok 
szerint: 30,526, 30 éven felüli lakossága 
pedig 26,846; ebből 12,971, illetve 12,170 
az analfabéta.

Szavazati joga van 12,892 (42 2%), 
illetve 12,408 (46 2%)-nak.

Anyanyelv szerint e férfilakosság a kö­
vetkezőképpen oszlik meg: Magyar anya­
nyelvű 24 éven felülieknél 3177(10 4%), 
30 éven felülieknél 2465 (9 2%) van.

Ezek között csak 70 (0 6%), illetve 
60 (0 5%) analfabéta van.

Tót anyanyelvű 24 éven felülieknél 
17,781, 30 éven felülieknél 16,029 van.

Ezek közül 1721-en, illetve 1325-en 
tudnak magyarul. Analfabéta közöttük 
8589, illetve 8130.

Kis-orosz anyanyelvű 24 éven felüliek­
nél 5169, 30 éven felülieknél 4638 van.

Ezek közül 128, 
magyarul Analfabéta 
illetve 3191.*

Az eddigi választói jogosultság alap­
ján, mint már fennebb említettük, 24 éven 
felüli 30,526 férfilakosból 12,892, illetve 
30éven felüli 26,846 férfilakosból 12,408-an 
birnak szavazati joggal. Anyanyelv szerint 
a szavazatok a következőkép oszlanak 
meg: 1730, illetve 1504 magyar; 7477, 
illetve 7327 tót és 2754, illetve 2687 
kis-orosz anyanyelvű választója van a 
megyének.

* A német, román, horvát, szerb s egyéb anya- 
nyelvííekkel kis számuk miatt nem foglalkozunk (Smk.j

illetve 101 tud 
közöttük 3358,

Nem választ 1447, illetve 961 magyar, 
12,025, illetve 10,027 tót és 2415, illetve 
2052 kis-orosz anyanyelvű állampolgár.

Analfabéta választója van megyénk­
nek 4623.

Az új választójogi javaslat szerint a 
26,846 30 éven felüli férfilakosból 17,036 
fog szavazati joggal birni

Ezek között 4755 analfabéta van.
Ezen felette érdekes statisztikai ada­

tok a legeklatánsabban bizonyítják, hogy 
a jelenlegi törvényjavaslat legkevésbbé 
sem jogfosztás, hiszen megyénkben is a 
4 %-ot meghaladja azok száma, akik az 
új reform alapján választójoghoz jutnak.

Vármegyénk az alkoholellenes mozgalom 
szolgálatában.

A magyar szociális és kulturális életnek leg­
nagyobb rákfenéje, az alkohol napról-napra szedi 
áldozatait. Népünk igen számos helyen erkölcsi­
leg, szellemileg és testileg s-tnyul s nem tud a 
művelődésnek, a munkát szerető, meggondolt, 
higgadt életnézetnek arra a fokára emelkedni, 
mely egyedül képes hazánknak a biztos jövőt s 
népünknek a megelégedést és jólétet biztosítani.

Mindenfelé megindultak a lépések ennek az 
irtózatos bajnak gyökeres orvoslására s itt öröm­
mel konstatáljuk, hogy vármegyénk sem maradt

TARCA.
Neked küldöm.

i.
Odakünn lassan, némán hull a hő, 
Felsír búsan a hideg téli szél, 
Míg idebenn árva magányomban 
Egy bús melódia rólad beszél.

Fájó lelkem ma újra megtelik 
Borongó bús, lágy muzsikaszóval; 
Szivemből halkan, félve száll feléd 
Egy tört imádság, egy árva sóhaj.

Valami folyton azt súgja felém :
Te szebb vagy sokkal, mint az álmaim. 
Amióta téged megláttalak, 
Lelkemet marja, tépdesi a kín.

Téged csókol minden gondolatom, 
Álmaimban is gyakran tűnsz elém.
És úgy félek a felébredéstől, 
Hogy te nem leszel soha az enyém. I

II.
Amikor reád gondolok, 
Lázban ég halvány homlokom. 
Gondolatban édes arcod 
Ezerszer összecsókolom, 
Amikor reád gondolok.

Amikor reád gondolok, 
Rászáll lelkemre a Bánat. 
Ilyenkor mindig úgy érzem, 
Meg tudnék halni utánad, 
Amikor reád gondolok.

III.
Ha tudnád, mennyit szenvedek, 
Hogy érted mennyit könnyezem, 
Hány éjét töltök álmatlanul, 
Reád gondolva szüntelen, 
Oh, akkor tudom megsajnálnál, 
Letörölnéd könnyeimet; 
Tudom nem rónád fel bűnül, 
Hogy úgy szeretlek tégtdet.

I

■

Ha latnad egyszer arcomat,
Ha látnád, milyen szomorú,
Homlokomat hogy felvérezte
A fájó töviskoszorú;
Oh, akkor tudom megsajnálnál
És megsiratnál engemet;
Tudom nem rónád fel bűnül,
Hogy úgy szeretlek tégedet.

Bíró László.
111 , o 

Egy szánkázás.
— V. boini tói —

Finnből fordította : Petrovan Oszkár.

Kedves hazánk egyik kis városkájának utcá­
ján — nagy városok akkor még, hál’ Istennek, 
nem voltak — járt István napja reggelén Sumu 
Laihanen. Kezét egymásba dugta télikabátja 
ujjába és csak akkor vette ki, ha fülét dörgölte, 
amely abban a ködös hidegben majdhogy meg 
nem fagyott. Nemde furcsa név ez: Sumu Lai-
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hátra ebben a tekintetben a többi vármegyék 
mögött. Sőt.

Még a múlt év októberében bocsátott ki 
egy körrendeletét vármegyénk alispánja, Tahy 
József az alkoholizmus veszélyeinek csökkentése 
tárgyában.

Ebben a körrendeletben szigorúan utasítja 
az összes központi és járási tisztviselőket, hogy 
külfoglalkozásaik alkalmával az italmérési helyi­
ségeket mindenkor szigorúan és pontosan vizs­
gál, ák, vájjon azokban miniszteri vagy törvény­
hatósági szabályrendeletellenes hiányokat vagy 
mulasztásokat nem tapasztalnak-e. Hasonló ellen­
őrzésre kötelezi a községi elöljáróság többi tagjait is.

Ugyanebben a körrendeletben felhívta a já­
rási főszolgabírákat. hogy a helyszíni viszonyok 
ismerete alapján beható gondossággal mérlegeljék 
azt, mennyiben van a hatóságuk területén fekvfí 
községekben elérve a kocsmákról, sorházakról, 
pálinkamérésekről 7377/119—1899. sz. a. alkotott 
s a m. kir. belügyminisztérium 32,823. V. c) 1900. 
szám a. jóváhagyott vármegyei szabályrende'et 
3. §-ának az intézkedése, mely szerint «isteni­
tisztelet alkalmával, egyházi ünnepélyek és kör­
menetek közelében és idejében az italmérési üz­
letekben tilos a vallási érzületet botránkoztató 
zaj». Mielőtt ez irányban rendelkeznének, kérjék 
fel a főszolgabírák az összes templomok lelkészeit 
arra, hogy közöljék velők az istenitiszteletek 
idejét s ehhez képest, ha az istenitiszteletek, vagy 
az azzal kapcsolatos egyéb ájtatosságok vagy 
vallásos ténykedések a vasárnap vagy ünnepnap 
egész délelőttjét vagy délutánját igénybe vennék, 
a templom közelében levő korcsmák bezárandók.

Korcsmái hitelt senkinek sem szabad adni 
4 koronán felül.

Elrendeli az alispán továbbá, hogy a részeg­
séggel és lerészegítéssel elkövethető kihágások 
megtorlása céljából, a részegeskedési hajlam csök­
kentésére az elöljáróságok vasár és ünnepnapokon 
különösen kötelesek a korcsmák állapotát ellen­
őrizni, s mindazokat, kik szándékosan vagy gon­
datlanságból lerészegedtek, a főszolgabírónak, ille­
tőleg a rendőrkapitánynak megbüntetés végett 
feljelenteni.

Ezzel a körrendelettel az alkoholizmus csök­
kentése tényleg nagy lépéssel haladt előre, azon­
ban a bajok korántsem orvoslódtak egészen, mert 

hanen?*  Ezt a különös nevet azért kapta, mert 
jónak látta egy vasárnapon születni. Apja ugyanis 
azt a nevet akarta neki adni, amely azon a napon 
a naptárban volt, de vasárnapon — amint tud­
juk — a naptárban a név oldalt, más szöveg 
között van. Ott hát ezt olvasta az apja: Laihanen, 
és még ezt is: Sumu. A nap szép, derült volt, 
az apa is vígkedvű. Csak a feje egy kissé ködös 
vala, amint a naptár jóslata szerint a napnak 
kellett volna lenni — így jutott ő a Sumu Lai­
hanen névhez. Sebaj I Egy híres férfiúnak is 
Brutus volt a neve, egy másik ugyancsak hír­
nevesé Dumbom, ami amavval egyet jelent. 
Sumunak vidám természetű atyja, aki mester­
ségére rézműves volt, meghalt, mikor a fiú még 
iskolába járt; anyja pedig már előbb és fiukra 
egy fillérnyi örökséget sem hagytak. Jó embe­
rek pártfogásával tovább is tanult és kijárta 
iskoláit az egyetemig. Ekkor már maga is hozzá­
látott kenyerét megkeresni. Pap akart lenni, de 
a tanulás nem ment ám gyorsan. Időközben 
még házitanítónak ment, hogy ilyen módon 
megé.hessen. Hajlamánál fogva nagyon is tudni- 
vágyó volt és nem bírta magát kizárólagosan a 
papi tanulmányoknak adni, hanem olvasgatott 
egyet-mást a világi tudományokból is. Ennek 
az lett a következménye, hogy sok évig járt a 
«papok oskolájába» és mégsem vitte többre, 
mint hogy néha egyházközségük papjának segí-

• Sumu magyarul: köd; laihanen: sovány, ritka, gyér. 
Eredeti kü önösségével átültetve nyelvünkön talán 
Gyér-köd volna.

sajnos, a mi népünk — értem alatta különösen a 
felsőmagyarországiakat és erdélyieket — még nem 
elég érett arra, hogy ilyen rendeletekkel öt kor­
látozni vagy éppen az alkoholélvezetről leszok­
tatni lehetne.

Nálunk, sajnos, egyes vidékeken nagyon is 
divatban van az a gyilkos szokás, hogy a bába­
asszonyok a gyermekágyas asszonynak is pálin­
kát adnak még abban az esetben is, ha az 
máskülönben teljesen tartózkodik a szeszesitalok 
élvezetétől.

Képzeljük most már el, hogy milyen káros 
és szomorú eredményeket idéznek elő az ilyen 
eljárások. Azt a szegény asszonyt, akinek ilyen 
állapotban a legnagyobb nyugalomra van szük­
sége, szeszesitalokkal izgatni a legnagyobb bűn.

De még az is gyakran előfordul, hogy a cse­
csemőknek is pálinkát adnak, ha az sirni kezd 
és el akarják hallgattatni. Ez egyenesen merénylet 
annak a gyermeknek egészsége ellen.

Az 1912-ik év decemberében vármegyénk al­
ispánja ezeken a bajokon is igyekezett segíteni.

Ismét egy körrendeletét bocsátott ki, mely­
ben utasítja a járások föszolgabíráit, hogy a bábá­
kat legszigorúbban tiltsák el attól, hogy a gyer­
mekágyas asszonyoknak vagy éppen a csecsemök- 
n k pálinkát adjanak.

Egyben feliratot intézett a kormányhoz, mely­
ben arra kéri, hogy engedje meg vármegyénk­
ben a korcsmáknak ünnepnapokon való zárva- 
tartását, mert nálunk csakis ilyen radikális esz­
közökkel lehet az elmérgesedő bajokat megszün­
tetni. Az alkoholellenes mozgalom szolgálatában 
áll az alispán azon rendelete is, mely arra vo­
natkozik, hogy a munkásokat ezentúl ne a hét 
végén fizessék ki, hanem a hét bármelyik napján, 
pl kedden, hogy ezzel is elejét vegyék annak, 
hogy a munkások minden pénzüket mindjárt a 
korcsmákba vigyék.

Kétségtelenül nagy horderejű intézkedések, 
melyek nyomán remélni lehet, hogy az alkohol 
elleni küzdelem megyénkben sikerrel fog járni. 
Csakis így lehet népünket a teljes testi és szellemi 
elsatnyulástól megmenteni s a többi európai 
népek szellemi nívójára emelni. A vármegye ve­
zetője a szükséges lépéseket megtette, adja Isten, 
hogy munkáját siker koronázza I 

tett a prédikálásban. Öreg nagynénjei csodál­
koztak is egy keveset ezen, de ő erősítgette 
nekik, hogy olyan nagy rakás könyvet kel! előbb 
áttanulnia, mielőtt pap lehet, hogy szegényeket 
már ennek puszta gondolata elszédítette.

Most már ismerjük hősünket. Kövessük őt, 
amint gyors léptekkel siet végig az utcán. A hó 
csikorog a lába alatt és amint az ablakok mel­
lett elmegy, jól fűtött szobákat lát olyan mond- 
hatatlan otthonosan és hivogatón, kivált hogy 
csaknem valamennyiben karácsonyfa áll, amelyen 
még ott lóg néhány maradványa a sok kará­
csonyesti édességnek. Amikor egy zöldre festett, 
alacsony ház előtt megy el, kopogtatnak neki 
az ablakon, de olyan erősen — hiszen csaknem 
egy fél tucat kéz dörömbölt az ablaktáblán __,
hogy Sumu azt hitte, az egész utca reng. Meg­
pillantván a várakozókat, mosolyogva surrant 
be a kapun. A ház tu'ajdonosa egy aranyműves 
özvegye volt, aki Sumut gyakran pénzzel is 
segítette. Még le sem kapta Sumu a kabátját, 
Anna néni, az aranyműves özvegye, könnyes 
szemmel, már a nyakában termett.

O, ó, én fiacskám I Be derék és okos 
gyermek vagyl Nem is hittem, hogy te olyan 
szépen tudsz írni!

— Én? Hát aztán mit írtam én? — kér­
dezte Sumu, adva a tudatlant, miközben meg­
látta a háta mögött a péknét, amint hunyor­
gát a szemével.

— «Szellemeket — irgalomból! — 
Tarts távol az ablakomtól!»

Megnyílt a vakok háza.
Legújabb kulturális intézményünk, a Vakok 

Eperjesi Intézete a múlt hó tizenötödikén nyitotta 
meg kapuit. Ezen a napon vette föl első növen­
dékét. Minden hivatalos forma nélküli aktus volt 
ez. Inkább hasonlított egy kedves vendég fogad­
tatásához, mint iskolai fölvételhez. Tinta nélkül 
folyt le, kedélyesen hangosan, mégis meghatóan.

Tekintsünk bele az intézet naplójának első 
lapjaiba

A «felhagyott gyengélkedő-ház» — mint a 
város írásai az intézetté átalakított régi katonai 
csapatkórházat nevezik — elhagyatottan, elfeledve 
áll ott két esztendő óta a Kossuth Lajos utca 
és Stefánia-utca között. Sok mindenre akarták 
fölhasználni, míg a magisztrátus végre a vakok­
nak adta Az átalakítását, kicsinosítását nem 
tudták az őszi kedvezőtlen időjárás miatt befe­
jezni. Meszeletlenül, régi, barátságtalan köntösében 
fogadta új lakóit az ódon ház De hisz ezek úgysem 
külseje, hanem be ső melege után fogják megítélni.

Fehér, napvilágos délelőtt volt január tizen­
ötödikén. Mint idegenekhez illik, nem a rövidbb 
úton, a Kossuth Lajos-utcán érkeztek meg az 
első jövevények, hanem kerülővel a Stefánia- 
utcában. Egy gyári munkás hozta a fiát Korompa- 
Vasgyárról, a Szepességböl Az apa lát, a fiú vak. 
De úgy látszik mégsem egészen, mert arcát hol 
a havas útra szegzi, hol fölemeli. Egy ládát cipel­
nek. Az apa könnyen viszi, de a fiú nagyon 
aprózza inellette a lépéseit.

Álljanak meg, bácsi I — szól valaki, mikor a 

kórház volt halottas-kamarájához érnek — s le- 
fotografálja őket.

Az igazgató a kapuban várja az elsőt:
— Te vagy az Sanyi úgy-e?
— Igen, én, Farka^ Sándornak hívnak.
— Hozott Lten I Aztán hány éves vagy?
— Tizenhárom leszek.
Az igazgató megveregeti a vállát s a sze­

mébe néz:
— Milyen színű a kabátom?
A fiú előrenyújtja a nyakat, jobbra fordítja 

a fejét s néhányszor ide-oda mozgatja:
— Fekete I
— Pompás fiú vagy te Sanyi, no csak bel­

jebb, mert látom, fázol.

Ó, ó, ezek olyan szép szavak, és olyan jól estek 
szívemnek, hogy igazán sírnom kellett, én vén 
bolond I De nem is tudtam, hogy te ilyen 
szépen verselsz I

— Én nem is . . . — kísérletté a mentege- 
tődzést Sumu.

— No, csak ne szégyenkezz I Úgyis hasz­
talan! Zsuzsa — ez volt a pékné — mindent 
elmondott nekem, hogy az ő ura perecet sütött 
számomra, te meg verset írtál ... és ezeket ma 
reggel idehozták nekem, mert ma töltöm be a 
hatvanhetedik esztendőt. Hanem gyere csak 
kávézni, te költő, hiszen onnan a hidegről jöszl

Csak most volt alkalma Sumunak a többieket 
is üdvözölni, elsősoiban Anna néni fogadott 
lányát, Selmát, aki elpirulva hajtotta meg magát 
és «Köszönöm, jól 1» feleletet adta, mikor Sumu 
az ő kedves egészsége felől tudakozódott. Volta- 
kép ez fölösleges kérdés volt, mert virulóbb 
leánykára, mint Selma, az egész városban nem 
lehetett akadni. Erről tanúskodott piros-pozs­
gás, telt arca, erős termete, de szép, kékes­
szürke szeme is, me'y csupa nyájasságot és jó 
házias érzéket sugárzott.

Amikor Sumu elfogyasztott két jókora csésze 
meleg kávét a hozzávaló süteménnyel együtt, 
akkor már egészen más embernek érezte magát 
és kedve támadt tevékenyebben is résztvenni a 
társalgásban. Mindjárt tudakolta Anna nénitől, 
hogy miért tetszenek neki annak a költemény­
nek éppen az imént idézett sorai a legjobban.

— «Szellemeket — irgalomból I
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A rideg falak egyszerre megélénkültek a friss 
temperamentumú gyerek éles hangjától, melynek 
meleg csengésével indult meg az étet a vakok 
intézetében, ott, ahol annyi ifjúi örömet kell majd 
eltemetni, úgy, hogy senkinek se fájjon, a vesz­
tesnek sem. A bútorozatlan irodában Sanyi egye­
nesen a kályhának tartott s míg az igazgató az 
apjával beszélgetett, jókora helyen kiégette a 
kabatját.

— Nem baj, úgyis újat akar venni édesapái... 
Könnyek között búcsúzott el egymástól apa 

és fiú. Talán Sanyi vigasztalódott meg hamarabb 
mert nehány perc múlva már v(Ban sránkázott’ , 
“ “ r!’“" | műhely, melyben

nak a kisszebem barackok fehér gyümölcskosár- 
tőről. Apja, anyja hozta; inkább cipelte Ti’mküs I cls8.kés’"míny«- A páratlanul

helytelen nevelésének minden jelével. Bátortalan, 
ügyefogyott, ha megindul, az anyja keze után 
nyúl. Apja kőműves, anyja a mezőre járt, őrá 
szegényre rázárták az ajtót, hogy baj ne érje. 
Inoga járás, petyhüdt kezek, mozdulataiban alig 
van nyoma a létek irányító hatásának. Pedig egy 
kis fényérzéke neki is maradt még. Milyen tőke 
származhatott volna ebből eddig is, ha szülői 
normálisan nevelik, mint más gyereket, vagy 
legalább is nem óvják, nem féltik annyira, hogy 
még szabadon mozogni sem engedik. Oly neve­
lési hiba ez, amelyet semmiféle nevelés, tanítás 
teljesen helyrehozni sohasem tesz képes.

A harmadik egy szép, nyúlánk, szőkearcú fiú. 
Gömöi bői jött, Nagyrőczéről. Tizenhatesztendős 
és négy polgári iskolát végzett. Látása napról- 
napra gyengül, másutt már nem tud boldogulni, 
azért jött ide azok közé, kiknek nemsokára sors­
társa tesz. Zokogásra álló ajkakkal mondja el, 
hogy az orvosok nem tudnak rajta segíteni. Ezek 
az esetek még a szakembernek is összeszorítják j 
a szívét. Érett ésszel nap-nap után beljebb haladni 
a sötétségbe, egyenkint búcsúzni el az Isten te­
remtményeitől, kezdve a csillagokon, a távoli he­
gyeken és végezve kedveseink arcán: borzasztó 
csapás. i

Hidegen, szótlanul ül egymás mellé a három 
ismeretlen, lelkileg is más-más világból való 
fiú az első ebédhez, melyet a konyhában terítet- I 
tek számukra. Bántóan nyomasztó a hangulat, I

volt az első fölvétel.
Másnap érkezett meg a második Sárosberet-

vakok intézetében szokatlan. No de csak egy 
napig tartott. Mert megérkeztek a kolozsváriak. 
Az ország más-más sarkából jöttek, de együtt 
jártak öt esztendeig iskolába a vakok kolozsvári 
intézetébe.

Nosza volt öröm, parolázás, visszaemlékezés, 
a kölcsönös kérdezősködéseknek se vége, se 
hossza. Mint a kovász járták át az eddig néma 
kis társaságot is, meg az utánuk jövőket is, úgy,

. I a
, mintha mindig vakok

i 1

m- | h°gy egy hét leforgása alatt olyan étet folyt 

‘gyengélkedő-házban» 
intézete tett volna.

Tizennyo'cadikán nyílt meg a kosárfonó- 
i ma már egymásba rakva áll- 

gyors eredményre joggal lehet büszke Szabó

SZÉCHENYI-KÖR.
Népakadémia. Február 2 ikán, vasárnap 

délután 5 órakor a városi Vigadó nagytermében 
Dobtas Ede műszaki tanácsos Spanyolországxó\ 
tart előadást (vetített képekkel).

A Kör IV-ik irodalmi estéje febr 8 ikán 
lesz a Vigadó kistermében. Előadást tart Divéky 
Adorján *A  mai lengyel társadalom»-ról. A rend­
kívül érdekesnek Ígérkező előadást a közönség 
szives figyelmébe ajánljuk.

HÍREK
Lelkészavatás. Január 29 ikén avatták fel 

szépszámú közönség jelenlétében Moravcsik Jenő 
rozsnyói ev. segédlelkészt a helybeli ev. templom­
ban. Az avatást a tiszakerületi ev. egyházkerület 
főpásztora, Geduly Henrik végezte.

Dandárhadbfrőság Eperjesen. Érte­
sülésünk szerint a katonai 
életbeléptével egyidejűleg 
hadbíróság állíttatik fel.

Szemgyőgy intézet
Katonazene minden csütörtökön a 

Berger-kávéházban = este 9-től 12-ig.

büntető perrendtartás 
városunkban dandár­

van Miskolczon.
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Hymen. Schieiber Hermán Eperjes, elje­
gyezte bretbetyer Gizikét Dénesről.

briedman Gyula gyógyszerész eljegyezte Földi 
i Ellát, Földi Gyula körjegyző leányát Sirokán. 

I (Minden külön értesítés helyett.)

I Orvos. Dr. Schwalb Sándor orvos ren­
deléseit Eperjesen, Fő-utca 130. sz. alatt meg­
kezdte. Szemészeti betegeknek külön rendel d. e. 
10-12-ig, urológiai és sebészeti betegeknek pedig 
d. u. 2—4-ig.

I Teaestély. A Sárosvármegyei Jótékony Nő­
egylet «Erzsébet»-árvaháza javára e hó 4-ikén 
tartja második teaestélyét, tánccal és tombolával 
egybekötve. Kezdete 7 órakor. Belépődíj föld­
szintre s a karzatokra 1 korona. Jegyek Kósch 
Árpád cég üzletében válthatók. A teaestély iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik.

A Leányegyesület közgyűlése. Az 
Eperjesi Jótékony Leányegyesület beszámoló 

I közgyűlését február hó 9-ikén, vasárnap délu án 
3 órakor tartja meg a városháza tanácstermében. 
E közgyűlésre az elnökség már előre felhívja a 
tagok figyelmét. A közgyűlésre való előkészüle­
tek miatt a házi-estélyt február 15-ikén, a hónap 
harmadik szombatján tartják meg.

í Igyunk Szlatvini-vizetI Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz!

Halálozás. Január 24-ikén ismét eltávozott 
I az élők sorából társadalmunknak egyik rokon­

szenves és tiszteletreméltó tagja, Piofper Samu 
földbirtokos. Már régóta Abbáziában beteges­
kedett, míg végre szenvedéseitől megváltotta a 

I halál. Temetése a rokonok és barátok részvéte- 
I lével jan. 28 ikán ment végbe.

Molnár Jenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

Az Apollo-mozgószinház előadásait a 
közönség igen szívesen látogatja. A tágas terem, 
kényelmes ülések, pompás kepek, mind vonzó­
erővel bírnak a közönségre. Hetenkint kedden, 
csütörtökön, vasárnapon van előadás esti 5 7 
és 9 órakor.

Friss dunai halakra előjegyzéseket elfogad 
Schnitzer Samu, Fő-utca 97. sz.; telefon 149.

Hangverseny. Novak József múlt hó 29 ikén 
a Rákóczi-kör nagytermében tartotta meg növen­
dékeivel a szokásos hangversenyt, melyen a 
növendékek nagy készültségről tettek tanúságot.

Tarts távol az ablakomtól l> — ismételte 
Anna néni. — Ezeket mondod? Bizony annyira 
megragadták telkemet, hogy esténkint elimád­
kozom őket, amióta egyszer nagyon megijedtem.

— Mitől?
— A dolog a következő volt. Egy hónapja 

múlott, hogy boldogult uram meghalt és hogy 
tisztességgel eltemettük, de én még egyre sirat­
tam őt éjjel-nappal; — amint most is gyakran 
teszem. Meleg nyári este volt és lefekvéskor 
nyitva hagytam az ablakot, de még be akartam 
húzni, mielőtt elalszom. Csakhogy bánkódásom- 
ban kimerülve nem vettem észre, mikor az álom 
meglepett. Éjjel hirtelen fölserkenek, hogy valami 
csörömpöl az ablak előtt álló asztalon. Borzadva 
ülök föl ágyamban és csodálatos lényt látok az 
asztalon ide-oda ugrálni.

— Mi volt az? — kérdezte mindenki.
— Kevés híja volt, hogy el nem aléltam. 

Az a valami meg nőtt, nőtt és mozgott, majd 
felém közeledett és olyan borzasztó hangot halla­
tott, hogy azt hittem, hogy vége a világnak 
és elájultam.

— Aztán mi volt az? — kérdezték hallgatói.
— Már azt hittem, ütött az utolsó órám, 

hogy maga az ördög az és el akar vinni; vagy 
boldogult uram szelleme jött hozzám olyan 
szörnyű kisértet képében; habár jobban meg­
fontolva a dolgot, erre a hiedelemre nem tett 
volna okom; hiszen mi mindvégig nagy egyet­
értésben és szeretetben éltünk. De hiszen az

ember nem is tudja, mit gondoljon, ha olyan 
csudát lát!

— Nos, hát mi volt az? — kérdezték hall­
gatói, egészen kifogyva a lélekzetükből.

— A szomszéd szolgálója ugyanis éjjelre 
kibocsátotta az utcára a tehenet legelni. A 
tehén megszagolta, hogy az asztalon maradt a 
sótartó és elkezdte az ablakon át nyalni, fel-fel- 
bőgve olykor. Attól ijedtem én meg annyira, 
hogy három hétig beteg voltam és orbáncot 
kaptam a térdemre, amitől az ma is merev. 
Van nekem elég okom fölsóhajtani:

«Szellemeket — irgalomból I —
Tarts távol az ablakomtól 1»
Ezt aztán el is ismerte mindenki és most 

elkezdtek mindenféle rémregék keringeni, Sumu 
Laihanennek pedig ugyancsak bajába-gondjába 
került azt vitatni, hogy azok egyike sem csudá- 
sabb, mint Anna néni tehene. Aztán szóba 
hozta, hogy sok szemfényvesztő olyan mutat­
ványokat tud, amelyek igazán természetfölöttiek­
nek látszanak. Egyebek közt megkérdezte Sel­
mát, látott-e már laterna magicát. Selma meg­
vallotta, hogy olyat még sohasem látott, de 
tudásvágyból megkérdezte, fiú e az avagy lány ?

Miközben Sumu Selmának a laterna magica 
mibenlétét magyarázta, hangos csilingelés hallat­
szott az utcáról. Mindenki az ablakhoz futott.

— Ez a szánkó-mulatsága az uraknak I __
mondotta a pékné, fitymálón biggyesztve ajkát.

— Ilyesmiben is csak a gazdagoknak lehet 
részük — jegyezte meg Sumu.

— Lám, ez itt a szeszgyáros fial Micsoda 
hálót akasztottak annak a lónak a farkárai — 
szólalt meg a vargáné.

— És ez a fiú meg merte kérni a polgár­
mester lányát 1 — folytatta Anna néni.

— Ügy bizony! az egész menetben nem 
volt olyan ló, mint a mienk — nyilvánította 
megfigyelését a pékné, amint az utolsó ló is 
elment előttük.

Mindenkit nagyon bosszantott az a zug­
pajtásság és társadalmi különélés, amely a város­
ban lábrakapott és amely összetartást, közös 
munkálkodást és közös szórakozást lehetetlenné 
tett. A város lakossága rang-mód szerint néhány 
különélő osztályra oszlott, mindegyikének más 
törekvései, más vágyai vannak, amelyekből 
semmikép sem engednek. Igen természetes, 
hogy abban a társaságban, amelyben most 
vagyunk, mindjárt fölmerült egy maguk-rendezte 
szánkázás gondolata és terve. Hadd mutassák 
meg azoknak az elkülönülteknek, hogy tudnak 
ők is úgy mulatni. Ezen nagyon nekibuzdult 
mindenki. A pékné magára vállalta az enni­
valóról való gondoskodást, más asszonyok az 
innivaló beszerzését tették magukévá, Sumu azt 
ígérte, hogy akkor ő előadást tart. így minden 
nagyszerűen indult meg Tudomásul keltett adni 
ezt az ismerősöknek, meg hogy ez a mulatság 
újév napján tesz. Sumu mindjárt azt a megtisz­
teltetést kérte magának Selma kisasszonytól, 
hogy az ő kosaras szánjába üljön majd, amibe
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Farsangi vásár. Rendkívül kedves lefo­
lyású és szépen sikerült farsangi vásárt rendeztek 
január hó 25-ikén, szombaton a helybeli áll. tani« 
tónöképző-intézet növendékei. Az estély nyilvá­
nos volt, belépni azonban csak a meghívó fel­
mutatása ellenében volt szabad, s így a szigorú 
kapus bizony nem egy kiváncsi teremtményt 
tartott vissza. A vásár este 8 óráig tartott, s ek­
kor miután a közönségnek távoznia kellett, zárt- 
köiben kabaretelőadást rendeztek. Nehány jó­
kedvű jogászgyereknek azonban a sors különös 
gondviseléséből niegengedtetett, hogy tovább is 
ott maradjanak. A fiúk igen jól érezték magukat 
és kivilágos kivirradtig táncoltak.

Élőhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Fő-utca 97. sz. alatt; telefon 149.

Díszkosár-tanfolyam. Ez.év március havá­
ban díszkosarfonó-tanfolyam nyílik meg Eper­
jesen hölgyek részére. Ezen a hölgyek elsajátít­
hatják ajouk, sütemény-, virágkosárkák és külön­
féle dísztárgyak készítését. A tanfolyam, mely 
két hétig tart, csak az esetre nyilik meg, ha 
legalább 20 jelentkező lesz. A tanfolyamon fel­
dolgozandó nyersanyag ára a kosárfonáshoz 
szükséges szerszámok- s a tanulás díjával szemé­
lyenként 20 korona, amely az első tanórán 
fizetendő.

A Zoltán-féle csukamájolaj úgy minő­
ségben, mint hatas tekintetében felülmúlhatatlan. 
Sokkal jobb, mint az emulzió, íze, szaga nincsen, 
könnyen emészthető, gyermekek, valamint fel­
nőttek sziveden veszik. Üvegje 2 korona a gyógy­
szertárakban. Egyedüli készítő Zoltán Béla gyógy­
szerész. Budapest, Szabadság-tér.

Az Első Eperjesi Szegény Gyerme­
keket Felruházó Asztaltársaság évi ren­
des közgyűlését Palkovits Emil vendéglőjében 
február 3 ik/in, hétfőn este 7 órakor tartja meg. 
A közgyűlés tárgyai: zárszámadás és tisztújítás. 
A közgyűlést megelőzőleg, vasárnap, febr. 2-ikán 
d. e. 11 órakor ugyanazon helyen választmányi 
ülést tart. — Köszönetnyilvánítás. A szegény 
gyermekek felruházási alapja javára az Eperjesi 
Takarékpénztár 10 kor.-t, Árje Vilmos 6 kor.-t 
és az eperjesi hentesek koszorúmegváltás címén 
11 kor.-t adományoztak, amit ezennel hálás kö­
szönettel nyugtáz az asztallarsaság.

Selma szívesen beleegyezett, kijelentvén, az rá 
nézve is megtiszteltetés lesz.

Volt aztán készülődés, lótás-futás István nap­
jától újévig. Leginkább Bing írnok és Spingel 
boltossegéd voltak gondnövelő vesződségben a 
lovak, szánok, bundák, takarók és sok más, 
szerintök olyan szánkázásnál nélkülözhetetlen 
holmi miatt. Egy álló hét kellett nekik csupán 
annak a megvitatására és eldöntésére, vájjon 
uraságuk kedvéért nem kellene-e kétlovas szánon 
hajtaniuk. Spingel mellette kardoskodott, Bing 
azonban azzal a megokolással ellenezte, hogy 
ha a polgármester meglátná Írnokát, amint 
kettős-fogatot hajt, még az jutna eszébe, hogy 
túlságos nagy fizetést ad neki és még leszállí­
taná amúgy is csekély napidíját. Végre Bing 
nézete győzedelmeskedett. A rendezőknek egyéb­
ként nagy örömet szerzett az a szállingó hír, 
hogy az urak szánkó ünnepélye bizony nem 
sikerült: unalmas volt nagyon, előadást sem tar­
tott ott senki, az ételek-italok rosszak voltak, a 
tánc meg éppen csak nagy immel-ámmal ment.

Végre elérkezett a várva-várt újév-napja. Kora 
reggel látni lehetett, amint egy nagy szekér for­
dul ki a pék udvarából és kihajtat a városból. 
Azon vitték az ennivalót. Délután fél háromkor 
pedig egy hosszú menet jelent meg az utcán. 
Élén cifra szánban, pompás lovat hajtva Rund 
ment, a kövér pék a kövér feleségével. Minden­
kinek el kellett ismerni, hogy a pék igazat szólt, 
amikor azt állította, hogy az ő lován kivül nincs 
más ló a városban, amely őt asszonyostul elbírná.

A vakok készítményeinek árusítása. 
A Vakok Eperjesi Intézete vezetőségének az a 
terve, hogy a növend kék készítményeit üzlet­
ben árúsítja. A két budapesti, a miskolczi és a 
szegedi után tehát Eperjesen készül a vakok 
harmadik boltja. Az üzletek mindenütt jól pros­
perálnak, mert a vakok munkája lassú, de gon­
dos kézimunka és épp azért nagyon megbízható. 
Reméljük, hogy a közönség nálunk is föl fogja 
karolni a világtalan iparosokat és intézetük fönn­
tartását árúik vásárlásával segíteni törekszik. Az 
üzletet most szerelik föl a Stefánia úton. Kosár­
árúk megrendelését és nádszékek befonását azon­
ban már most elvállalja az intézet műhelye.

A Magyarorsz. Munkások Rokkant- 
és Nyugdíjegyletének törzsvagyona 1912- 
ben 1.629,103 koronává! emelkedett s jelenleg 
az egylet teljes vagyona a tízmillió koronát fölül­
haladta. A múlt évben 29,167 új tag lépett az 
egyletbe, a rendes fizető tagok száma 168,000. 
Fiókpénztárak száma országszerte 469. Az 
egylet közhasznú működését legjobban igazolja 
az, hogy eddig 1820 rokkant és elaggott mun­
kásnak ad életfogytig 8’40-től 1343 koronáig 
terjedő állandó heti segítséget, továbbá 484 
árvának ad 14 éves korukig heti 1 40 tői 2 18 
koronáig terjedő állandó neveltetési járulékot. 
Az egylet 1903. március óta mostariig 2 417,155 
korona segélyösszeget fizetett ki a rokkantak, 
árvák és özvegyek támogatására. A XX évi kül- 
döttek-közgyűlését ápr. 27-ikére tűzték ki.

Elveszett. Lukovich Aladár bejelentette, 
hogy neje a korcsolyapályán vagy útközben 
hazafelé indulva egy gránátkövekkel ékített arany 
karperecét elveszített. A megtaláló részére 10 kor. 
jutalmat biztosít.

Utána Borst varga következett. Felesége két 
lányával bent ült a szánban, a gazda hajtott, 
mellette jobbról balról egy-egy segédje foglalt 
helyet, a szántalp farán pedig három inasa 
állott, a középső fején a mester öreg, magas­
tetejű bársonykalapja. Nyomában Bing irnok 
hajtatott. Csak együléses, kis szánkója volt és 
ebbe háziasszonyát, egy fiatal özvegyet, vette 
föl. Maga lovagló-ülésben a bakon ült olyan 
feszesen, mereven, mint a pöcök és csapta a 
lovát, de mindannyiszor megcsapta a gyeplő­
szárral szép útitársa arcát is, ez ugyanannyiszor 
haragosan oldalba bökte, hogy végre a hölgyé­
nek dobta oda a gyeplőt. Most jött Anna néni 
egy másik, épp oly vén néni társaságában. A 
lovat Anna néni szolgálója hajtotta. Utánuk 
Spingel haladt, a boltossegéd, aki társul házi­
asszonyának harmincéves kisasszony-lányát kérte 
föl. Ez nem átallotta elfogadni a meghívást, de 
egész idő alatt nagy zavarban volt és mellőzött- 
nek érezte magát a hozzá nem illő társaságban. 
Pedig anyja, hogy becsületet szerezzen lányá­
nak, még szép szánkó-hálót is terített a lóra. 
Ezután a pár után Nádel, a szabó, hajtatott; 
felesége fején szalmakalap díszelgett. Most Sumu 
és Selma szánkója következett. Lovukat egy 
városi munkás hajtotta, aki olyan sovány volt, 
hogy testének egyetlen részéről sem lehetett 
volna valamelyes pecsenyének való szeletet vágni, 
már amint ezt a pék elindulás közben meg­
jegyezte. Utánuk mentek a tímár, a rézműves, 
a muzsikusok és még sok más. Miután már

Maggi Gyula társaság k. ff. Ezen cég 
alatt f. évi január középén új k. f. társaság alakult 
2000,000 kor. teljesen befizetett alaptőkével, mely 
az eddig Maggi Gyula és Társa cég alatt Bregenz- 
ben, Wienben és Budapesten fennállott gyári és 
üzleti vállalatokat változatlan alakban tovább fogja 
vezetni.

Leszakadt villamos vezeték. Csak nem­
régen történt, hogy a Kassai-úion leszakadt villa­
mosvezeték emberáldozatot kívánt; jan. 30-ikán 
este majdnem újból megismétlődött az eset. A 
város legforgalmasabb helyén, ahol a Konstantin- 
utca a Fő-utcát keiesztezi, este 6 és 7 óra között 
nagy robajjal leszakadt a 110-voltos árammal 
telített villamos-vezeték s csupán Szabó György 
6-os számú rendőr lélekjelenlétének köszönhető, 
hogy nagyobb szerencsét'enség nem történt a 
dologból. Nevezett rendőr élete veszélyeztetésé­
vel hárította el az úthsttől a halált hozó vastag 
drótot, melyet a telefonon előhívott villamos­
szerelők az igazgató jelenléteben rendeltetési 
helyére visszahe'yeztek. Célszerű és kívánatos 
lenne, ha az emberek életének és testi épsé­
gének megőrzése szempontjából gondosabban 
ügyelnének a villamosvezetékek jókarban tar­
tására, hogy az ilyen esetek többet elő ne 
fordulhassanak.

Frissen csapolt kőbányai sör a
• Széchényi>-szálloda éttermében.

Könyv-és zeneműujdonságokMolnár 
Jenőnél raktáron vannak.

Ajándékok a vakoknak. Hertzka Simon 
vízvezeték- és fürdőszoba • berendező (Eperjes, 
F-őutca 18) egy konyhai öblítőfölszerelést aján­
lott föl a Vakok Eperjesi Intézetének 100 kor. 
értékben. — Ugyancsak e héten egy zsák bab 
érkezett a vakok Kos uth Lajos-utcai házába 
Miskolczról a Vakokat Gyámoító Orsz Egye­
sület felsőmagyarországi fiókjától. Az értékes 
adományokért az intézet igazgatósága köszö­
netét mond

A szecskavágó összeroncsolta az ujját 
Notkó Pál nyáisardói születésű, 16-éves molnar- 
tanonc Monyhád községben a vízerőre berende­
zett szec-kavágógépet olaiozta s véletlenségből 
a kerekek a balkezét bekapták és ujjait ös-ze- 
roncsolták. Norkót a helybeli városi közkórházba 
beszállították, ahol két ujiát amputálták.

néhányszor végigszánka/tak a varosnak mind 
az öt utcáján, az északi vámnál kihajtattak a 
tengerre — az urak ezt a déli vámnál tették. 
A parttól körülbelül egy mérföldnyire volt egy 
sziget, azon egy ház. Ide tartottak most nagy 
sebes hajtásban. Mire a jégre értek, egészen 
sötét lett. A sötétséget csupán a fehér hó és a 
csillagok ragyogása enyhítette. Ebben a sebes 
hajtásban Sumu és Seima valami kiáltást halla­
nak az előttük menő szánról, de nem értek rá 
vele sokat törődni, mert Sumu éppen nagyban 
magyarázta Selmának a jég és a hó keletkezé­
sét és olvadását, meg más ilyen dolgot. Éppen 
véget ért Sumu magyarázata, mikor megérkez­
tek a házhoz. Sumu kiugrott a szánból, de alig 
tudott járni, mert lábai meggémberrdtek és meg­
zsibbadtak. így járt Selma is. Kézen fogták hát 
egymást, így aztán tudtak valamennyire menni. 
Megtudakolták, mi volt az a kiabálás az úton. 
A szabóné elmondta, hogy leesett a szalma­
kalapja és elveszett. Sumu és Selma természe­
tesen nem látták. — Közben meg kifogták 
a lovakat.

— Mi a csuda van a pofádban? — kérdezte 
lovát Sumu kocsisa, amikor látta, hogy valami 
kék holmi lóg ki a szájából. Megkapja a végét 
a kocsis és kihúz a ló szájából egy rőfnyi kék 
selyemszalagot. Ráismertek, hogy a szabóné 
kalapjáról való. Az éhes állat ugyanis lekapta 
az asszony fejéről a szalmakalapot és elégül- 
ten megette. (Ví^wt.)
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APOLLOMOZGÓ
január 23-ikán nyílt meg :: a

Rákóczi Katii. Kör
:: nagytermében
Árok-utca 44. szám alatt.

Az Országos Szimfóniái Zenekar 
hangversenye. Jan. 30 maii tartotta meg a 
Vigadó nagytermében az Országos Szimfóniái 
Zenekar művészi szempontból emiekezetes hang­
versenyét. A zenekar, A«« László vezetése alatt, 
nehez leiadatot oldott meg akkor, mikor jász­
berényi és egri szereplése után, az utazás fajdal­
mait még ki sem pihenve, ludasa legjavát ragyog- 
tatta valósunkban is. A kiváló érzékké! meg­
válogatott programm alkalmas volt arra, hogy a 
zenekar képessegeit minden oldali ól bemutassa. 
Az estnek kétségkívül legtenyesebb pontja Tsai- 
kovskt f-moll szimfóniája volt. A hatalmas alko­
tást oly tökéletes fegyelmezettséggel s művészi 
ihlettel adtak elő, hogy a közönség mindvégig 
a iegkitartóbb figyelemmel adózott a zenekar­
nak. Nem tudjuu, vájjon a második tétel melan­
kolikus részleteinek megkapó eljátszása, a vala 
mennyi vonóshangszer pizz.cato jateka által 
sajátságosán ható scherzo, vagy pedig a bravúro­
san ejáiszott utolsó tetei bilmcselte-e le jobban a 
hallgatóságot. A programm bevezetéséül Gold- 
mark Sakuntala-nyitanya szolgait, melynél kitűnt, 
hogy Kun László karmester temperamentumos 
vezetésevei mennyire tudja legegyembb intencióit 
zenekarával megértetni, különösen pompás foko­
zatai érdemelnek dicséretet Nem kevesbbe hozzá­
járult az estély sikeiének emeléséhez Volkmann 
f-dur szerenádja, hol a második tetei remek 
pianissimóit nem is képzelhetjük el szebben, mint 
ahogy hallottuk; a közönség tapsara Hubay 
<Pillangó»-ját, ezt a modern zenetechnika min­
den raffmaltságával komponált, igen hatásos 
művét játszotta el a zenekar. A programm 3. 
pontjaként szerepelt Chován impozáns magyar 
rapszódiája, Vokmann szerenádjának hatásos 
ellentéteként. Máskor oly nyugtalan közönsé­
günkre alig lehetett ráismerni ez alkalommal. 
Az egyes számok előadasa alatt ahítatos csend 
Uralkodott a teremben, a hangverseny végén 
Senki se mozdult el helyéről s a zúgó tapsra a 
zenekar eljátszotta meg a Rákóczi-mdu ót 
Berlioz híres átiratában, hatalmas akkordjaival 
frenetikus hatást keltve. Elismerés illeti az estély 
rendezőjét, Molnár Jenőt, aki költséget és farad 
Ságot nem kiméivé lehetővé tette, hogy városunk 
közönségénél ily ritka műélvezetben legyen része. 
Az Eperjesi Széchenyi-kör egyébként küldött- 
ségileg is fogadta az állomáson Kun László 
karmestert zenekarával, mely alkalommal dr. 
Wallentínyi Samu titkár rövid üdvözlőbeszédet 
mondott s ölömmel regisztrálhatjuk, hogy sikerült 

a Körnek az őszi zeneestélyek egyikére a zene­
kart megnyerni. Molnár könyvkereskedő is, fel­
buzdulva első hangversenye sikerén, még ’ egy 
estére szerződtette le Kun László zenekai át és 
így már március elején gyönyörködhetünk ismét 
e zenekar nagyszerű előadásában. Lehetetlen 
meg nem emlékezni e helyen arról az indolen­
ciáról, mellyel városunk közönsége a fizetéses 
hangversenyek iránt viseltetik. Szeretnők ezt a 
kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak betudni, de 
nálunk, sajnos, így volt az akkor is, mikor a 
gazdaság! viszonyok kedvezőek voltak. A tarca- 
parti Athénben még egy Kun László sem tud 
nagy közönséget vonzani, semmiesetre sem méltó 
zenei kultúránk fejlettségéhez.

Az időjósok a következő hetekre és na­
pokra esőt es hideg időt jósolnak. Ezzel feltétlenül 
az emberiség a meghűlésnek van kitéve Azért 
célszerű mindjárt a kezdetnek kezdetén a Réthy- 
fele pemetefűcukorkákat használni, melynek do­
boza c-ekély 60 fillérbe kerül. Azonban ügyel­
tünk, hogy minden dobozon a készítőnek neve, 
Kethy Béla gyógyszerész, rajta legyen, mert csak 
akkor valódi.

Lopások. Jan. 8 ikán Geréb község tem­
plomából ismeretlen tettes 25 kor. perselypénzt 
lopott el. A sekrestyés ugyanis a templom­
kulcsot egy szelelőlyukban szokta volt tartani, 
mit a tolvaj meglesett s az odahelyezett kulcs­
csal a templomot kinyitotta. A csendőrség ki­
nyomozta, hogy ezen templomfosztogató Tokar- 
csik Mihály gerébi lakos, rovottmultú egyén volt, 
ki gaztettét be is ismerte. A nyomozás során 
kidéi ült, hogy ezen notórius tolvaj múlt év okt. 
havában a bártfai hetivásáron egy kereskedő 
sátrából egy pár csizmát is ellopott. A tolvaj a 
bártfai kir. járásbíróságnak lett átadva — Jan. 
10-ikén Jubel János tarnovi kalauz kárára az 
Orló és Csétcs között közlekedő vonatról 4 drb 
vészjelzőt és 2 di b vászonjelzőt 6 kor. kárösszeg­
ben elloptak. A lubotényi csendőrség kinyomozta, 
hogy ezen lopást Jancsik János csércsi lakos 
követte el, ki azon vasúti kocsiban egyedül 
utazott. Tettes a kisszebeni kir. járásbíróságnak 
feljelentetett.

Számtalan esetben nyert beigazolást 
az?" té"/; hogy keletkező tűzeseteknél 
a MINIMAX-tűzoltókészülék Igen nagy 
károktól mentette meg azok tulajdono­
sait, miért is ajánljuk azt szeszgyárak és 
malomtulajdonosok szives figyelmébe. 
Próbaoltást bármikor készséggel ren­
dezünk. Egyedüli raktár Sárosmegyében 
Luchs Ede és Társa cégnél Eperjesen.

Vigyázatlanságának áldozata. Csércs- 
ről irjár. : Műit hó 18-ikan Sima János sógorával, 
Dufala Andrással az est beálltával istállóba mentek 
etetéshez. Sima a lovakat etette, míg Dufala a 
szarvasmarha körül foglalatoskodott Dufala, bár 
ismerte a sógora fiatal bikájának vad természetét, 
bátran lépett hozzá. A másik pillanatban a bika 
felkapta a szarvaira, majd földhöz vágta s taposni 
kezdett rajta. A segély kiáltásokra odarohant Sima 
s kihúzta a szerencsétlent a bika lábai alól. 
Súlyos belső sérüléseket szenvedett, úgy, hogy 
másnap este belehalt sebeibe.

Megégette magát. Groszmann Samu réz 
műgyáros bejelentette, hogy Szabó Lajos nevű 
segédje egy oszlop szétbontása közben a for­
rasztó-lámpa lángjainál súlyos égési sebeket 
szenvedett. ,

Az új kéményseprő-szabályrendelet 
A Magyaroiszagi Kéményseprők Országos Egye­
sülete már régebben memorandumban kérte 
Lukács Lászlótól, mint megbízott belügyminisz­
tertől az ipar országos szabályozását. Az ügyet 
a kereskedelmi minisztérium vette kezébe, tár­
gyalt a kéményseprők vezetőivel s e tárgyalások 
eredményeképpen, a tűzbiztonság érdekeinek fo­
kozottabb megvédése és a kéményseprőmesterek 
tisztességes megélhetésének biztosítása érdekében 
új kéményseprési minta-szabályrendeletet alko­
tott. Ebben megszabták az iparengedélyre jogo­
sító kvalifikációkat és megállapították a kémény­
seprési körleteket és a díjtáblázatot.

WEISZ JENŐ
CIPŐÁRÚHÁZA * FŐ-UTCA 35.

A „KORZÓ' -SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Női,
□

□

férfi- és □

gyermek-

□

□□

CIPÓK
nagy választékban.

Nyugtázás. Az Eperjesi Kath Legény­
egyesület jan. 19-ikén megtartott mulatságán 
felülfizettek: 10 kor.-t: Zaborovszky Béla; 6 kor.-t: 
Magyar József; 5 kor.-f. Uhlarik Mátyás, dr. Baán 
Achilles ésdr. FrimmerJános; 3kor.-t: Kurimszky 
János, Ágoston Károly, Palyó Mihály, Szétsényi 
Gyula, Viilanyin-pekciós és KóchTivadar; 2 kor.-t: 
Pái kányi Gyula, dr Bulissa Károly, ZelényiJ. Meny­
hért és dr. Dessewffy István; 1 kor. 20 fill.-t: 
özv. Koreny Istvánná és Kassay János; 1 kor.-t: 
Feketéné H Tabella, Juszkő, Goldberger H. cég, 
ifj. Schustek Nándor és Sziszizky Zsigmond; 
80 fill.-t: Lipták Ambrus; 40 fill.-t: Szilvássy 
Lajos. A nemesszívű adakozók fogadják ezúton 
is az egyesület hálás köszönetét.

Megrögzött tolvaj. Valósággal második 
természetévé vált már a lopás Soltész Mihályné 
rovottmultú napszámosnőnek. Január 27-ikén is 
hasonló tettek elkövetése miatt állott a rendőr­
ségen. Azzal volt vádolva, hogy a kirakó vásár 
alkalmával vidéki kereskedőktől csuprokat, po­
harakat, harisnyákat és vázákat lopott. A laká­
sán tartott házkutatás alkalmával sok ily tárgyat 
találtak, amelyek bűnjelként le lettek foglalva. 
Soltészné konokul tagadja a lopást. A kir. 
ügyészségnek feljelentették.
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a nagy­
elbánás

Hajtószíjat lopott. Malinyák István nagy- 
sárosi születésű, 39 éves rovottmultú napszámost 
egy hajtószíj értékesítése közben Szabol György 
rendőr előállította. Malyinyák beismerte, hogy 
a szíjat Máthé Menyhért nagysárosi földbirtokos­
tól ellopta. Távirati megkeresés folytán 
sárosi csendőrök Malyinyákot további 
végett átvették.

Talált kézitáska, özv. Urbán 
hentesnő egy fekete bársony női kézitáskát talált, 
mely arany rojtokkal volt hímezve. A táskában egy 
korona készpénz, egy zsebkendő, egy jegyzék 
és egy «Háusler Salamon Esztike leányának» 
címzésű levelezőlapot találtak. A táska a rendőr­
ségen átvehető.

Jánosné

TANUGY.
Tandíjkárpótlások visszafizetése. A 

m. kir. vallas- és közoktatásügyi miniszter a 
községi és felekezeti el. iskolák tandíjkárpótlására 
vonatkozólag az 1910. évi rendeletének kiegé­
szítéséül a következő rendeletet adta ki: Ha 
valamely iskolában a tanítás legalább féléven 
keresztül szünetel, az iskolaszék kezéhez kiutalt 
tandíjkárpótlás évi összegének aránylagos része 
visszatérítendő. Továbbá több-tantermes iskolá­
nál, ha csak az egyik tanteremben szünetel fél­
évig a tanítás, akkor az ezen tanteremre eső 
aránylagos rész fizetendő vissza; míg ha egy 
vagy több osztáy egészen megszűnik, akkor az 
évi összeg aránylagosan fizetendő vissza.

Bezárt iskola megnyitása. A girálti 
járás főszolgabírája a szobosi g. kath el. iskolát 
az ottani gyermekek között fellépett kanyaró­
járvány megszűnte folytán, az iskolaépület összes 
helyiségeinek fertőtlenítése után a további taní­
tásnak megnyitotta.

Gondnoksági kinevezés. A vármegye 
főispánja az újonnan szervezett roskoványi áll. 
el. iskolánál a helyi felügyelet ellátására szerve­
zett gondnoksághoz elnökké Roskoványi Miklós 
ottani földbirtokost és alelnökké Vaskó József 
ugyanottani nagybéilőt nevezte ki.

Nyugdíjbizottsági tagok. A vármegyei 
tanítói nyugdíjügyi vegyesbizottságba a vármegyei 
közigazgatási bizottság által a f. évre Kovaltczky 
Zeno ésPéchy Ignác bizottsági tagok küldettek ki.

Miniszteri iskolalátogató. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
iskolák tanulmányi ügyeinek fejlesztése 
ben a vármegye területén levő polgári
szakszetű megvizsgálásával, a f. évi február hó 
1-jétől kezdve az 1914—15. tanévvégéig terjedő 
időre, miniszt. isk.-látogatói minőségben Istvánffy 
Gyula miskolezi áll. polg. isk. igazgatót bízta meg.

Fizetéskiegészítés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az eperjesi gör. kath. 
tanítóképző-intézet tanerői fizetésének kiegészí­
tésére a f. évre 15,200 kor. államsegélyt enge­
délyezett. Ezen államsegéllyel a nevezett intézet­
nél Gerbery Sándor igazgató és Kizák János 
rendes tanár fizetése egyenkint évi 4800 kor.-ra, 
Szedlák Sándor rendes tanár fizetése évi 3600 
kor.-ra, Petrássevich Pál és Kubek Antal rendes 
tanárok fizetése egyenkint évi 2600 kor-ra és 
Szémán József gyakorlóiskolai tanító fizetése évi 
2000 kor.-ra egészíttetett ki.

m. kir. 
polgári 
érdeké­
iskolák

Meghűléstől származó bajok.
Az átmeneti hónapokban - tavasszal és ősszel — 

kisebb-na yobb szenvedéseknek van kitéve az emberi­
ség. Éppen azért ezekben az idő-zakokban, am kor 
b.zonyos mértékben a betegség a levegőben van aián 
m öS!tözködé/Ött Ó*at',ssá«-. N“gy gondot kell fo.’dítani 
az Öltözködésre, másrészt vigyáznunk kell mén nerlia 
fokozott figyelemmel légzőszerveink egészségi állan£táraS 
mert a nyálkahártyák azok, amelyek^ testnek Sj 
tó« u VÖr t™'k“”ek >™'y "k elleni. 1 
án Tz i k °gy b rJanak. Ak- légzőszervei rendes 
ápolásává! szervezetének biztos védelmet szerzett az a 
tudobajok felől nyugodtan alhatik. ’ “ a

í„BERSON“ gnmnlsarcE
uüt ■ be ven bizo- 
■infteég tartósabb

keverékből ki­
nyitva, hoiry m a 

mint ■ bSr.

Ai uj * eninmisaroknak pontosan
»Iván a színe és formája, mint az ön cipője 
börsarkánnk, alakjának művészies kivitelében rend­
kívül elegáns, minősége kiválóan tartós és 
pehelykönnyű,

Az uj „BEftSGíí“ gummisarok megóvja cipő­
jének bőrsarkát az elferdUléstől, cipőjét állandóan 
elegáns, tökéletes formájában tartja meg és nagy 
rugalmasságánál fogva védi az Ön idegeit és hát­
gerincét.

A számos, teljesen értéktelen versenygyártmány­
nak célja az, hogy a mintázás utánzásával és 
hasonhangzásu elnevezéssel a t. c. közönséget félre­
vezesse.

A valódi uj gummisarok elegáns
aranydobozba van csomagolva, amelyen a szó 
„Berson" világosan olvasható. Azonkívül minden 
valódi nj Berson gum -árkon látható az itt ábrázolt 
?yjF*  n melyre különös flgyo-
védjegy lem fordítandó.

Kérjen határozottan csakis ezzel a védjen ve. el 
ellátott „BERSO&“ gummisarkot. Csati sa:át 
cipésze vagy cipökercskedóje által erüti- 
tesss cipősarkára és saját érdekében utasits-n 
Vlsssa minden más gy rtmányt.

Ee. üfcnműi/ck, Budapest, vu,

TESTEDZÉS.
A Magyarországi Kárpátegyesület 

eperjesi Osztálya jan. 26-ikán tartotta Vil ik 
rendes közgyű ését, melyen a tagok — úgy a 
hölgyek, mint az urak — nagy számmal jelen­
tek meg, bizonyságául annak, hogy ez az egye­
sület fontos és népszerű missziót teljesít. A 
gyűlést Uhlarik Mátyás elnök nyitotta meg 
lendületes, melegszívű beszéddel, melynek min­
den szavát az egyesülethez ragaszkodó szeretet 
hatotta át*  Azután Vöröss Sándor titkár mutatta 
be titkán jelentését, mely hű képét adta annak 
a munkának, melyet az egyesület a múlt eszten­
dőben véghezvitt. Örömmel látjuk a jelentésből, 
hogy az egyesület szép sikerekről adhat számot’ 
ami, tekintve a fogyatékos anyagi eszközöket, 
melyekkel az egyesület rendelkezik, igazán elis-

* Jelen közlemény végén szószerint közöljük a 
rendkívül közvetlenül előadott beszédet.

Azok közül a szerek közül, melyeknek hivatásuk 
a légzőszervek ápolása, első helye/ áll az orvosok 
által mar évek óta ajánlott Sirolin «Roche» mert ez 
nRSch/dObaJ |k*ná 'S 'gen kivá10 hatású. Á Sirolin 
‘R'’?he. megkönnyíti a köp. tkiválást, megszünteti a 
két ’ /.TI1' éjS2akaÍ iZ2adást láz* és a légző" érve­
ket e llenaHóvá teszt A Sirolin «Roche»-t éppen ezen 
és tri^rák^l aIkal,naSSá auZ ú”ynevezett ‘avaszi 
es őszi kurakra. A gyógyszer használatát kitűnő íze 
folytan gyermekek is ked-élik A Sirolin .Roche» 
sítő^hatású^és’ n™és.?tést elősegítő, közvetve tehát erő- 

ító Xt* ,ests'“1'' 3 közérzetben »

Látjuk, hogy a Sirolin «Roche» egészséget teremt

mérésre méltó a legszélesebb körökben is. A 
megnyugvás jóleső érzésével vesszük tudomásul, 
hogy a mi nehezen mozduló, oly sokfelől igénybe 

‘ vett közönségünk egyre nagyobb számmal sora­
kozik az egyesület zászlaja alá s nemcsak anyagi 
eszközökkel, hanem résztvevő megértéssel, szóval 
és tettel is támogatja. Büszkén mutathatunk rá, 
hogy amin másutt hivatalos körök nagy anyagi 
áldozatokkal munkálkodnak, azt itt, nálunk, egy 
tisztán társadalmi egyesület, egészen a maga 
erejére utalva végzi. Az egyesület sokirányú 
munkásságot végez. Elsősorban főcélját akarja 
elérni, hogy megtanítson a természet szeretetére, 
ezzel minden jónak és szépnek az alapját rakja 
le Gondoskodik arról, hogy a megye turisztikai 
szempontból föltárassék s hogy ily módon mind 
szélesebb körökben ismeretessé legyen. Erre a 
célra szervezte a központi irodát, hol könyvek, 
térképek és szóbeli tanácsok segítik a kiránduló­
kat. Az idegenforgalom emelése céljából pályá­
zatokat tűzött ki útleírásokra és fényképekre, 
hogy majdan teljes gyűjteményben mutathassa 
be közeinek és távolnak, írásban és képben, 
milyen szép a Rákóczi vármegyéje. De nem 
feledkezik meg azokról sem, kik nem kereshe­
tik fel a messzibb vidéket: a kifelé vezető séta- 
utak mellé kitűnő padokat állít s fákat ültet.

Az isk. ifjúságot a diákszálló fenntartásával támo­
gatni abban, hogy vármegyénk természeti szép­
ségben kiváló, történeti emlékekben gazdag 
helyeit megláthassa. De minderről számot ad a 
titkári jelentés, mely a hallgatók osztatlan tet­
szésében részesült s melyért Uhlarik Mátyás 
indítványára a gyűlés köszönetét mondott a lel­
kes titkárnak, Vöröss Sándornak, ki a titkári 
beszámoló után a tanulóifjúság számára útleírásra 
hirdetett pályázatról szóló jelentését mutatta be, 
melynek értelmében az Osztály a «Kapivár és 
Zboróvár romjainál» c. pályaművet (szerzője 
Soltész Zoltán kollégiumi főgimn. VIII. o. t.) és 
a «Tanulmányút Sárosmegye nyugati, észak­
nyugati és északi részén» c. pályaművet (szerzője 
Merényi Oszkár kollégiumi főgimn. VIII o. t.) 
30 30 kor. jutalomban, a «Kirándulás a dubniki 
opálbányába» című pályaművet pedig (szerzője 
Kutsinszky Béla kollégiumi főgimn. VIII. o. t.) 
10 korona jutalomban részesítette. Azután Theisz 
Ármin mutatta be a számvizsgáló-bizottság jelen­
tését, mely mindenkit meggyőzött arról, hogy 
az Osztály szerény anyagi eszközeit praktikusan 
tudja felhasználni, hogy kicsiből is nagyott tud 
alkotni. A gyűlés köszönetét mondott a buzgó 
pénztárosnak és a szám vizsgálóknak működé­
sükért. Nagy érdeklődéssel hallgatta meg a gyű­
lés az Osztály jövő évi munkaprogrammját és 
költségvetését, melyet a lelkes buzgalmú, fárad­
hatatlan munkásságú ügyvezető-elnök, Szutórisz 
Frigyes mutatott be. E programm szerint az 
Osztály tervbe vette a Ta.ca partjának, a közön­
ség legkedvesebb sétahelyének befásítását, 5 új 
pad felállítását (250 kor.), néhány távolabbi 
kirándulóhely útainak pontos jelzését (100 kor) a 
kilátó-torony építésére szolgáló alap gyarapítását 
( kor.), útleírás- és fényképpályázatokat 
gyógyítónövények gyűjtésére pályázatokat (250 
kor.), egy alkalmasabb, a pedagógia követel­
ményeinek megfelelő diákszálló létesítésének elő 
készítését stb. A közgyűlés nagy lelkesedéssel 
csatlakozott Uhlarik Mátyás elnök indítványá- 
hoz s teljes elismerését fejezte ki Szutórisz

"a-

téré valóságos jótétemény. gesz szervezc‘
atániKérdeMe "eR taIán orvosát az szívesen fonia 
ajanlam a légzőszervek bet.gsége ellen e" tO°a 
w a ?lroPn ‘Roche» minden gyógytárban kanható 
Mindenütt határozottan S.rolin «Roche» kériünk í 
hamisított utánzatokat utasítsunk vissza ÍS í 
meg a Sirolin .Roche» mellett és tapsunk h^ 
tárainkban belőle kéznél mindig 4y ü!^el
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Frigyesnek azért a nagy buzgalomért, kitartó s 
akadályt nem ismerő munkásságért, melyet az 
Osztály rendelkezésére bocsátott. Azután Gömöry 
János adott kifejezést annak a nagy szeretet­
nek, mellyel az Osztály tagjai elnöküket, Uhlarik 
Mátyást körülveszik, ki nagy hivatalos elfoglalt­
sága mellett is talál időt arra, hogy nagy tehet­
ségével a társadalomnak fontos éidekeit is szol­
gálja Az a lelkes taps, mely Gömöry lendületes 
szavai után felhangzott, mutatta legjobban, hogy 
áz O'Ztály tagjai ismerik elnöküket s a legtel­
jesebb elismeréssel vannak iránta eltelve A gyű­
lést Ágoston Károlynak szép beszéde zárta be s 
a gyűlés a leglelkesebb hangulatban oszlott szét.

A természet szeretete.
(Uhlarik Mátyásnak a Magyarorsz. Kárpátegyesület eper­
jesi Osztályának 1913. jan ?6-ikán tartott közgyűlésén 

mondott megnyitó-beszéde.)
Elnök melegen üdvözli a szép számban meg­

jelent tagokat, elsősoiban a nagy számban jelen­
levő hölgyeket, akik már oly sokszor jelét adták 
a turisztika iránti érdeklődésüknek, élénk részt 
vettek a tagok gyűjtésében, a kirándulásokban, 
s ezzel a vonzó, szép példával nagyban hozzá­
járultak ahhoz, hogy a Kárpátegyesület eperjesi 
Osztálya évről-évre gyarapodott erőben és most 
már a biztonság érzésével és szép reménnyel 
tekinthet a jövőbe.

Ez az osztály VH-ik évi rendes közgyűlését 
tartja most.

Valahányszor szerencsés voltam megelőző köz­
gyűléseinket megnyitni, mindannyiszor igyekez­
tem egy-egy vonással megvilágítani Osztályunk 
célja és jövője szépségét. Végigjárattam gondo­
lataimat azokon az utakon, azokon a tájakon, 
amelyek a turisztikának virággal gazdag és szép­
séges honán átvezetnek. Ráutaltam a természet­
től az emb -rbe oltott ama vágyra, mely a még 
nem látott vidéknek felkeresésére és megismeré­
sére ösztönöz. A földnek az a röge, melyen a 
gyermek bölcsője ringott, szűk volt a férfiúnak. 
Lelkének a távol ismeretlen felé vágyakozó tekin­
tete elvezette őt kisded honából a messze ide­
genbe, és bejáratta vele évezredeken át a föld 
egész kerekségét. így ismerte meg az ember az 
összemberiség számára rendelt nagy otthont. 
Ámde kérdem: mégis hányán vannak, akik még 
csak a saját szülőföldjüket, lakóhelyük környé­
két, megyéjüket sem ismerik? Mintha csak nem 
tartanák érdemesnek otthonjukat arra, hogy ter­
mészeti kincseit felkutassák. Avagy talán ennek 
a mi édes szülőföldünknek nem volna meg a 
maga vonzó varázsa ? Az egész világ irígyli mi 
tőlünk édes hazánk természeti kincseit! Szabad-e 
tehát éppen minekünk, magyaroknak, ezekkel a 
szépségekkel szemben érzéketleneknek lennünk?

És rámutattam azokra a nemzetekre, melyek 
a mienknél sokkal szegényesebb vidékeik összes 
figyelembevehető szebb részleteit írásban és ké­
pekben az egész világnak büszkélkedve bemu­
tatják és az idegeneknek ezreit vonzzák otthon­
juk látogatására. Rámutattam a turisztika schweiczi, 
amerikai, német stb. fejlődésének nagy arányaira. 
Rámutattam annak társadalmi, kulturális, sőt 
nemzetgazdasági és egészségügyi jelentőségére is 
és ma, mikor Osztályunknak Vll-ik rendes köz­
gyűlését megnyitom, úgy érzem magamat, mint 
aki ezen a téren az új gondolatokból már vég­
legesen kifogyott volna. Ámde ez a szegénység 
mit sem von le a mi ideálunk értékéből, a mi 
célunknak valódi értékét megadja és fentartja 
az az őserő, mely a természet szépségeiben rejlik. 
Ezeket a szépségeket kutatjuk mi minden adott 
alkalommal, elsősorban a mi közvetlen környe­
zetünkben, majd az egész megyében. E szépsé­
gek megismeréséért és megszeretéseért teszünk 
meg minden tőlünk telhetőt. Ez a mi turisztikánk 
éltető eleme. A természet szeretete, melynek 
tulajdonképpen nincs is szüksége reklámra. Ha 
egy virág leköti a figyelmünket és mi csodálat­
tal gyönyörködünk szépségében, s embertársunk 

rajtakap s kérdi tőlünk: miért lelkesülünk any- 
nyira ? — ugyebár, nincs szükségünk más válaszra, 
mint arra a viszonkérdésre: «Hát nem látod, 
milyen szép!?»

Úgy van ez a közeli vagy távoli vidéket fel 
kereső turistával is. Ha az én tisztelt barátom, 
dr. Szlávik Mátyás, az ismert turista egy lelkes 
csapatnak az élén megmássza a Siveczet, a Ki­
rályhegyet vagy a Tengerszemcsúcsot és onnan 
gyönyörködik a messze széjjelnyiló nagy tájak­
ban, az erdők zöldiében, a folyók, a patakok 
kanyarodásában, a virágos völgyek színpompá­
jában, és ha valaki őt ebben az élvezetében meg­
lepné s azt kérdezné: Miért is lelkesülsz te eny- 
nyire? Nem azt válaszolná-e a kérdés felett szinte 
csodálkozó turista barátom: «Hat nem látódé, 
milyen szép mindez?l>

Ismétlem, a turisztikának nincsen szüksége 
reklámra. Mindig új és tiszta örömet, mindig él­
tetőén ható, friss élvezetet nyújt az az ő hívének. 
Ez a turisztika varázsa, mely minden akadály 
legyőzésére képesít.

A természeti szépségek ősereje, az a kiapad- 
hatlan forrás az, amely mindenkit felüdít és újabbi 
lelkesedésre indít, aki c-ak felkeresi.

Egész bizalmunkat ebben összpontosítva lép­
jük át a mai napon Osztályunk életének Vll-ik 
évfordulóját. Új év nyílik meg most előttünk. 
Tekintsünk feléje reménnyel és bizalommal!

Adja Isten, hogy azok a vészterhes nehéz 
felhők, melyek a távol Keletnek fri'S vérrel ázta­

NYILTTÉR.

Vesebajoknál, hágyhélyig-báitaP 
máknál, köménynél, czukorbeteo- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bor- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kMteá rikeml bannáltetik.

Kivált ávtzar a vörhenyntí 
(auriatiaa) Mlé0 vMtbántalaukaái.

Húgyhajtó hatás*» 
Kellemes i»tt.

Vasmentes.
Könnyen emésztheti. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Kfilönttaen oly egyéneknek aján­
latos,akik üló életmódjuk folytán 
aranyeres báatalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy h ágysava« lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Eláérangv és diütetikui ital.
Eladási árak Eperjesen:

•/, literes palaczk .... 82 fillér.
•/4 > » .... 40 »
«/, * .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk .... 6 fillér
•/« > » .... 7 »
«/i » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

mely áll 4 utcai szoba, fürdőszoba, 
előszoba, cselédszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, a Szebeni- és Löcsei- 
út sarkán 1913. május 1-jétöl kiadó. 
Ugyanott egy üzlethelyiség azonnal bérbeadó. 

tott, láztól égő, gyászos honából szerteszéjjel 
áradnak, mielőbb oszoljanak el és helyet adjanak 
a béke éltető, meleg napsugarának, mely ismét 
új tavaszt fog ébreszteni, új örömöket, új virágo­
kat fog életre kelteni és ezzel a mi Osztályunk 
működésének is új szép és kedves teret fog nyitni.

Osztályunknak boldog ú.évet kívánva, a köz­
gyűlést megnyitom.

valódi

KAUCSUK-CIPOSAROK

ARANY
Felelős szerkesztő :
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos:
Kó ch Árpád cég.

DOBOZA.
MINŐSÉGE:

51—1913. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír végrehaitó ezennel közhírré 

teszi, hogy az epe jesi kir. törvényszéknek 1912. évi 
9251. sz. végzése folytán dr. Műnk Lip >t kisszebeni 
ügyvéd által képviselt Rosmann József kisszebeni végre­
hajtató részére 8" 1 korona tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 1211 kor 50 fill -re becsült ingóságokra a kis- 
sztbeni kir. járásbíróság 1913 V 2/1. sz végzésével az 
árverés elrendeltetvén, nnak a korábbi vagy felül’og- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törv nyes 
zál< giogot nyertek volna alperes lakásán, Héthárson 
leendő megtartására határidőül 1913 évi hó
13 tk napjának délutáni 2 és fél órája k'tűzetik. amikor 
a bíróilag lefoglalt rőfösárúk. üzleti berendezés s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindizok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tart-nak. hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehatási j< gvzőkönyvböl ki nem tűnik, elsőbbségi 
beielenté-eiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Kisszeben, 1913. január 25. Gtüdc Itertahiti,
kir. bír. végrehajtó.

= Köhögés, rekeatség és hurut —
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű-cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel s<>k haszontalan utánzata 
van Az eredetinek min- név.
den darabján rajta van a --------------------------------- -
I doboz ára 60 fillér. Nagy úboz 1 kir. z MiidinStt kapható. 
■ Csak líetli v-tf-lf-t fogadjanak el I ■
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2386—1912. végreh. sí.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a ka-sai kir. tvszéknek 1912. évi 3261. sz. 
végzése folytán dr. Littmann Arnold ügy éd által kép­
viselt Kassai ipari hitelszövetkezet végrehajtató részére 
200 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán lefoglalt és 250<> kor-ra becsült 
ingóságokra az ep< rjesi kir járásbíróság 1912. V 974/6. 
számú végzésével az árverés elrende tetvén annak a 
korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna 
Lapispatakon (a volt malomban) leendő megtartására 
határidőül 1913 lebrU"r &-ii napjának délutáni 2 órája 
kitüzetik. amtkor a birórlag lefoglalt hengerőtlő gőzgép 
s egyéb ingóságok a legtöbb« t Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, ■ zükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő i"gó- 
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyb n ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsöb ségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdésé'g aluhrt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelentem el ne mulasszák.

A törvényes határidő a h rdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatrk

Eperjes, 1913. jan. 18. Spáni/i Két! métn.
kir. bír végrehajtó.

minden szakmából, «"«tafeiertei
-----------------------------------Z való érintkezésben
jártasak, Sárosmegye minden nagyobb hely­
ségében íixum és provízió ellenében alkal­
maztatnak. Ajánlataikat «Jó jövedelem*  jel­
ige alatt Eperjes, poste restante küldjék be.

8411—1912. tkvi szám.

Póthirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, miszerint a Jencsa András végre­
hajtatnak Jenesa jfásef végrehajtást szenvedett elleni 
!09 korona 40 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében 
6817—1912. tkvi szám alatt kibocsátott árverési hir­
detményben :

I. a nagyvitézi 20. sz. tjkvben X 370. hr. sz. alatt 
foglalt részletből B. 4. szerint Jencsa József nagyvitézi 
lakos nevén álló »/, résznyi jutalékára 112 kor.;

2 a nagyvitézi 132. sz. tjkvben X. (504., 505.) hr. 
sz alatt fog alt részletekből 8. 4. szerint ugyanannak 
a nevén álló V»o résznyi jutalékára 75 kor.;

3. a nagyvitézi 275. sz. tjkvben 482/a, 487. hr. 
sz. alatt foglalt részletekből 8 47., 55 szerint ugyan­
annak nevén álló s/IOí résznyi jutalékára 40 kor.;

4 a nagy vitézi 3<>2. sz. tjkvben 4'>0. hr. sz. alatt 
foglalt részletből B. 39 szerint ugyanannak nevén álló 
V»« résznyi jutalékára 70 kor.;

5. a nagy vitézi 385. sz. tjkvben A. 155 hr. sz. a 
foglalt részletből 8. i. szerint ugyanannak nevén áló 
l/6 résznyi jutalékára 80 kor.;

6 a nagyvitézi 386 sz. tjkvben A. 200. hr. szám 
alatt foglalt részletből 8. 1. szerint ugyanannak nevén 
álló résznyi jutalékára 80 kor.;

7 a nagyvitézi 387. sz. tjkvben A. 218. hr. sz. a. 
foglalt részletből B 1 szerint ugyanannak nevén ál ó 
7« résznyi jutalékára 10 kor.;

8. a nagyvitézi 324. sz. tjkvben A. 234 hr. sz a 
foglalt részletből B. 1. szerint ugyanannak nevén álló 
*/, résznyi jutalékára 90 kor.;

9. a nagy’-itézi 3?5. sz. tjkvben A (469 , 470.) hr. 
szám alatt foglalt részletekből B 1. szerint ugyanannak 
nevén álló 7a résznyi jutalékára 30 kor ;

10 a nagy vitézi 328. sz. tjkvben A. 175. hr. szám 
alatt foglalt részletből 8. 7. szerint ugyanannak nevén 
álló ’/l0 résznyi jutalékára 120 kor.;

II. a nagyvitézi 517. sz. tjkvben A. 190., 244. hr 
szám alatt foglalt részletet bői 8. 3. szerint ugyanannak 
nevén álló */ 10 résznyi jutalékára 80 kor.;

12 a nagyvitézi 5 8 sz tjkvben A 156,344. (369., 
470.) hr. szám alatt foglalt részletekből 8. 3 szerint 
ugyanannak nevén álló 7io résznyi jutalékára 74 kor ;

13. a nagyvitézi 519 sz tjk< ben A (419. 420., 421 ) 
457. hr szám alatt foglalt részletekből B. 3. sz« rint 
ugyanannak nevén álló ’/to részny- ju’alékára 120 kor.;

14 a nagyvitézi 520. sz. tjkvben A. 273. hr. sz. a. 
foglalt részletből 8 3.. 11. szerint ugyanannak nevén 
álló */ 10 résznyi jutalékára 60 kor.;

15 a nagyvitézi 545. sz. tjkvben A. 85., 90. hr. sz. 
alatt foglalt részletekből és házból B. 2., 11., 12 szerint 
ugyanannak nevén álló ’/,0 résznyi jutalékára 346 kor. 
kikiáltási árban 1913 évi ¡ebruétr hó lO-ik napjának 
d e. 10 órájára kitűzött árverés az 1881 LX. t-cikk 
167 §-a alapján Siegelmann Ede végrehajtató érdeké­
ben is >09 kor 40 fül. hátralékos tőkekövetelése s jár. 
kielégítése végett megtartatni fog

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1912. december 30. Suhanta s. k. 

kir. tvstéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. törv. tkvvezető

Hajhullásnál

Nagyon érdekes n ftZŐSZfikrériy
mechanikai képváltoztatással. Csak
araknak. Hozzá 50 nagyon pikáns
felvétel ingyen. A képek az üveg erős­
sége folytán - nagyon szépen és plasztiku­
san nnek elő és ezt a panorámát mecha­
nikai képváltoztatáasal, pikantériája miatt 
az urak szívesen vásárolják. Egy komplet 
panoráma 50 fényképpel csak 3-50 kor.

Egyedüli szétküldés utánvéttel:
M. Swoboda, Wien, III 2, Hiessgaue 13-501.

■ A legújabb ■

MODERN KÉPKERETEK
megérkeztek

IFI. SCHUSTEK NÁNDOR üzletébe,
:: Eperjes, Fő utca 99. szám. ::

Engros: Adolf & Alexander Jacobi, Wien Vili. «. fejkorpánál

ks Legfinomabb babkávé-íz 
jóízű - étvágygerjesztő - kívánatos

4 . ■ X ' ' •.’,'« V». '*

évek óta legjobban bevált a dr. Dralle-féle nyírfa-hajvíz. Legelőbb is mossa meg a 
fejét a Dralle-féle «Kopfrein»-jegyű (K — 30) fejmosó porral, amely sajátos összetételénél 
fogva az izzadságot és port azonnal feloldja és eltávolítja. Azután nedvesítse meg jól a fejbőrét 
a dr; Dralle-féle nyírfa-vízzel (K 2 50 és K 5 —) és dörzsölje azt meg ujjhegyei­
vel jól minden irányban. Száraz és törékeny hajnál annak nyírfa vízzel való kezelése 
után kenjük azt be a Dralle-féle nyírfa-brillantine kenőccsel (K — 80 és K 120), amitől a 
haj szép és természetes fényt kap.

A kezeléssel járó ezen csekély fáradság (hetenkint 1-2-szer) gazdagon megtérül, mert 
meggátolja a hajhullást, előmozdítja a hajnövést és lehetetlenné teszi a korpaképződést Úgy 
orvosok, mint közönség is igen elismerőleg nyilatkoztak a dr. Dralle-féle nyírfa-vízről. 
Kérjen ingyen és bérmentve brosúrát Georg Dralle cégtől Hamburg—Altona.

Kapható minden parfümériában, drogériában és fodrászüzletben, valamint gyógytárakban. 

Legmagasabb kitüntetés: Grand-Prix
a következő világkiállításokon:

St. Louis 1904. — Milánó 1906. — Brüssel 1910.
Turin 1911. — Drezdai nemzetközi egészségügyi kiáll. 1911.

GEORG DRALLE, Bodenbach a/E.
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1912. január 1-jétöl 1912. december 31-ikéig terjedő 68-ik üzletévéről.
Vagyon

Pénztári készlet . . . 
Váltótárca...............
Jelzálog-kölcsönök. . 
Törleszt jelzál.-kölcs 
Elől értékpapírokra. 
Elöl kézizálogokra . 
Értékpapírok............
Intézeti házak .... 
Ingatlanok...............
Felszerelések............
Szelvényekben .... 
Idegen pénznemek . 
Bizományi számlán . 
Váltóóvásdíj-számlán . 
Nyugdíjalap értékpap. 
Folyószámla-adósok .329168042

Mérleg-számla.
. 211564’82 Részvénytöke
. 3484696'98
. 2685488 02

. . 276233 54
. 10864680 

6190 —
.2833029 79
. 221000 -

4300' —
4000 —
2888-15

364 44
6365’24

162’40
155656'35

Teher

600000--
Ált tart -al. 500972 02 
ez évi 3% 
dotáció. . 459576

Különleges tart.-alap . 
Építkezési tart. alap. . 
Nyugdíj al 173958 69 
ez évi 2% 
dotáció. . 306383

Betétek: tak -bet köny­
vekben . .8962621-55 
foly.-szlán 292775 85 925539740

Értékpapir-köícs., lom- 
bard számla...............

Visszleszámítolás . . . 
Betéti kamat adó . . . 
Bizományi számlán . . 
Fel nem vett osztalék . 
Részilletékek...............
Tiszti jutáim számlán . 
Tiszti drágasági pótl.- 
számlán......................

Nyereség egyenlegül .

505567'78 
306383 

30000 —

177022’52

1437932 —
108272863

1778075 
512650 
200- 

16085-14 
4595'76

6000--
150766-64

K 1329226695 
Vogel Béla,

h.-igazgató.

Tartozik Nyereség- és veszteség-számla.
Betétek utáni kamat . . 364264’52 |
Betéti kamatadó .... 
Visszleszámít kamat . . 
Lombardkölcsön kamat 
Tiszti fizetések............
Üzleti költség...............
Ház költség..................
Jótékony adományok . 
All.- s közs.-adó s pótlék

Leírások:
Az Értékpapír számláról
A Váltó számláról . . .
A Felszerelési számláról
A Perköltség számláról.

Levonások:
3° 0 az által tart alapra
2° 0 különleges tart <
2° 0 a nyugdíjalapra . .
9° 0 igazgatós, részillet..
1 */»*/»  felügy -biz részül.
3®/0 tiszti jutalmazásra . 
Tisztvis drágas pótlék .
Nyereség egyenlegül:
múlt évi áth. 3497915
ezid. nyeres 115787 49 150766'64

K. 13292266 95

Eperjes, 1912. december hó 31-ikén.
Az igazgatóság:

Fried Simon Gallotsik László Dr. Oszvald Tivadar Dr. Schmidt Gyula 
Sztankay László Dr. Sztehlo János Thrór Gyula.

6 szoba
és mellékhelyiségekből álló hiva­
talos helyiségnek megfelelő lakást 
keresünk lehetőleg a város köz­
ei □□ pontjában. □□□
Ajánlatok alantirt pénztár igazgató­
jánál a hivatalos órák alatt 1913. évi 
február hó 25-ikéig beterjesztendők.

Eperjes, 1912. december 23.
Eperjesi Kerül. Munkásbiztosító Pénztár.

AlillióU
használják

rezvaiseg, hurut es nyalkasoúas, gorcs es 
hökhurut ellen

^9*  KAISIpR
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □ 

XX XX p»” XX közjegyzőileg hi- 
f’X| I j-xl | teles bizonyít- 
xx xx C.X Xx vány orvosoktól 

és magánosoktól igazolják a biztos sikert.
Nagyon alkalmas és jóízű ezukorkák! 

Csomagja 20 és 40 fiit, doboza GO fill. 
Ka ható: Korn Vilmos gyógyszertárában, 
Scholze Alfréd ezukrászdájában és Lefkovlts 
Emil fü zér-s esem-geüzietében Eperjesen.

Követel

37805-22 
282(3407 
85515'38 
3604664 
8008'97 
63251 

2055 — 
1313682

4450478
3100929

80'80
43'85

459576
3063 83 
3063'8 

1378726
229788
459576
6000-—

K. 839478 81

Nyereség áth 191 l-röl . 34979'15 
Leírt váltókból befolyt.
Kamatok: váltók után .26985991

<

<

<

<

< ___ v

Értékpapírok jöved.
Intéz- ti báz «
Ingatlanok «
Nyereség a bizományi 
üzletben s idegen pénz­
nemeknél .....................

Jutalékok, letéti és átira- 
tási díjak.....................

330 —

jelzál-köles. után 186498'58
töri jelz -köles.«

<
< 
«
. . 13062626
. . 9520 17

218 —

értékp.-elöleg. 
kézizálog- « 
folvó-zámlák

1521291 
6753 80 
64557 

18052715

2375 51

193180

K 839478 81
Farkas Lajos, 

vezérigazgató.
A felügyelő-bizottság:

Dr. Balpataky Imre Dr. Csatáry Ágost Schroepfer Antal 
Zavatzky Szilárd.

Eladó ház
Eperjesen, a Fürdő-utca 4. számú,
4 szoba, konyha, pince, zárt folyosóból álló 
új ház eladó vagy bérbe is kiadó.

Tudakozódhatni Szabó Mihály megyei 
irodaigazgatónál, Egerben.

Információk. Inkasszók. Kétes 
követelések megváltása. Tranz­
akciók. Fizetésképtelen cégek 
szanálása. Egyezségek financi- 

rozása. Moratóriumok kieszközlése és
megállapodások létesítése a hitelezők 

meglátogatása kapcsán.

LLOYD H1TELVÉDŐ-EGYESÜLET
Budapest, Andrássy-út 24.

Telefon 177—45, 42 — 43, 119-11. ::: Sürgönyeim: 
Lloydibus. :: Közbenjárók díjaztatnak.

r
n

Lithiumban legdúsabb ásványvíz.
Üdít! Gyógyít!

Nyálkaoldó! H úgy savoldó!

Kapható minden j’obb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . 4.2 fillér
1 » */io  » » ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . .
1 * */io » » » . .

10 fillért
6 fillért.

uzlete.be
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giralti takarékpénztár r.-t.MeffhíVÓ. A Girálti Takarékpénztár R.-t te. részvényeseit ezennel tisztelettel meghívjuk a folyó évi Vlegnivo. február h(> 27_.kén délutáf) 2,4 órakor Qirá|ton, a Társada|m, Egy|et helyisegeben tartandó 

rendes közgyűlésre.
Girált, 1913. évi január hó 23-ikán. .................. ..Jegyzet Alapszabályaink’15. §-a éneimében a közgyűlésen csak azon részinek van szavazati joga aki ilyenként a részvényjegyzékben legalább 15 nap óta 

szerepel es részvényeit a közgyűlés napját megelőző napig pénztárunknál vagy az Eperjesi Bankegyletnél letette^

Vagyon.
Pénztári készlet ..................
Váltótárca, 688 drb............
Értékpapírok: 3000 K. n.-ért.

Magyar koronajár.-kötvény 
á 84'45 .. .. ..................

Ércpénz .............................
Jelzálogkölcsönök ............
Eperjesi Bankegylet............
Adósok ........... ............
Berendezés ........................

Mérleg-
21,396 12

475,239 13 '

2,533 50
13 78 

182,718 18 
25,195 -

970 29
865 -

számla.
Részvénytőke........................

Tartalékalapok:
rendes tart.-alap*  2,599’52 
adótartalékalap .. 4,000 —

Betétek:
takarékb.-könyve­

ken ..................  284,324 32
folyószámlán.. .. 81,53843
Hitelezők............ .............
Visszleszámítolt váltók .. .. 
Fel nem vett osztalék .. .. 
Különféle passivák** ............
Nyereség .............................. _

Teher.
150,000 -

6,599 52

75365,862
9,838 36 

155,627 50 
274 -

5,108 16
15,620 71

K. 708,931 -K. 708,931 -
•Az ezévi dotációval 600 K. •• E tétel alatt benfoglaltatnak az átmeneti- és átmeneti kamatszámla egyenlegei. 

Girált, 1912. évi december hó 31-ikén.
Az Igazgatóság:

Dr. Rosenberg Teofil
Csekanyák Béla Guttmann, Sámuel 
Lichtig Miksa Rosenblum Ábrahátn

Spillenberg Barna
Hodobay Miklós Dr. Kakúsz Béla
Schréter Gusztáv Wollner Marcell.

Veszteségek.
Kamatok:

Takarékbetétek ut. 11,78166 
Folyószlai betétek. 3,877'46 
Tőkekamatadó.. .. 1,565'95

Fizetések:
Tisztviselők és szolga fiz. ..

Költségek:
írod, szükségletek, 

világítás, fűtés, 
napibizt. díjak, 
nyomtatványok, 
könyvek, posta­
bér stb. . .. .. 4,77669

Házbér.................. 300 -
, Adók:

Áll. s közs. adó .. 1,045'56 
Adótartalék .. .. 4,000 - 
Árfolyamveszt. koronajár.-náí

Nyereség:
Nyer.-áth. 1911-ről 101'66
1912. évi nyereség 15,519 05

Üzleteredmény-számla. Nyereségek.

17,225 07

3,462 34

5,045 56
163 50

15,620 71

K. 46,593 87

Kamatok:
Váltókamatok
Jelz. kölcs kamatok 15,669'87 
F.-szlai kamatok.. 41748
Egyéb kamatok ,. 107 34

Nyereség
Különféle jutalékok, nyere­

ség ércpénzen...................
Nyeres.-áthoz. az 1911. évről

27,823'53

44,018 22

2,473 99
101 66

5,076

Fenti mérlegszámlát alulírottak, az intézet számadásai és könyvei alapján megvizsgáltuk és a közbenjárásunk mellett felvett leltárral összehasonlítván, mindenben 
A felügyelő-bizottság: Ardó Alfréd Libay Miklós Dr. Gottlieb Jakab.

46,593 87 

helyesnek találtuk.

<• r

tételekkel eladó. • ■ • 
a a a

Szebeni-út 23. szám alatt TERRENOL

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÍI

egy 6 szobából álló lakás összes mel­
lékhelyiségekkel. fürdőszobával, veran­
dával és nagy, 780 négysz.-öles kerttel 
együtt vagy anélkül is, november l-jétöl 
kiadó, vagy esetleg kedvező fizetési fel-

A kert befásított gyümölcsös- és disz­
kért. :: Fölvilágosítás dr. Hübschmann 
orvosnál, Eperjes,Fö-u. 73. nyerhető.

legjobb mosószer
Washall Company Wien 

II Kurxbauerqasse 3.

Kapható: Schönfeld Izidornál, Fö-utca 137.

Patent Asbestcementpala 
a legjobb, legolcsóbb, javítás­

mentes épületfedő-anyag.

Minőségileg utolérhetetlen. 
Fedésekért 30—40 évi jótállás. 
Tűzben nem robban. 
Tökéletes vízáthatlanság.
A legnagyobb viharnak ellentáll. 
Fagy és jégverés elleni szilárdság. 
Teljesen tűzmentes.
Igen csekély súlyánál fogva a leg­

könnyebb fedőanyag.
Minden eddigi gyártmányt felülmúl. 
Sárosmegyében eddig kb. 800 épület 

van ezen fedőanyaggal befedve.
Fedésre vonatkozó költségvetéssel, továbbá kimerítő ábrás árjegyzékkel, 

illetve utasítással szívesen szolgál:

Eperjes, vas*  és gazdasági gépüzlet
a „Terreno1”-pala vezérképviselője Sárosmegye területére.

I ■ ■ ■ > I I II it l li I.IH1 HIHI Ű lthfr ♦ IfrfrK 11 I

Kapható gyógy tárakban s drogériákban.

Megfojt es as átkosott 
köhögés! Egger mellpasstillája 

csakhamar meggyógyított 
Fö- és szétküldési raktár: Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12.

; K.°™. Vilmos> Kovaliczky Pál, Molitorisz István és Williger Pál gyógyszertárakban 
és Pálesch Árpád drogériában. - Löcherer Gyula és Tirscher István gyó^vszertárakban.

Óh jaj !

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intésetében, Eperjesen.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 f.

ÍSIJen!


